
 

 

 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA GENERALE ORDINARIA ELETTIVA 

delle Società Sportive, dei Tecnici e degli Atleti del Comitato Regionale Sicilia per il rinnovo delle 
Cariche Statutarie per il Quadriennio 2021/2024. 

Il giorno 31 del mese di Ottobre dell’anno 2020 alle ore 14.30 in Catania, via Nuovalucello n. 132, presso la sede del 
Comitato Provinciale della FIH – Federazione Italiana Hockey, giusto il disposto dell’art. 31  dello Statuto Federale, si è 
insediata la Commissione Verifica Poteri, come da Convocazione del Presidente Regionale prot. n. 205 del 10.10.2020, ai 
fini dell’assolvimento di quanto di sua propria competenza riguardo lo svolgimento dell’Assemblea Regionale Ordinaria 
Generale Elettiva per il rinnovo delle cariche statutarie per il Quadriennio 2021/2024.  Essa risulta così composta: 

PRESIDENTE: D’AMBROGIO RAFFAELE. 

COMPONENTI: NAPOLI MASSIMO 

                               VARGETTO GIUSEPPE 

Assente per motivi di salute il componente Palermo Salvatore. 

                       La Commissione Verifica Poteri, 

• Visto l’Elenco Generale degli aventi diritto a voto redatto dalla Segreteria Generale della FITET; 
• Vista la lettera di Convocazione inviata per il tramite delle Società Sportive a tutti gli aventi diritto al voto con 

PEC del 10.10.2020;                       
• Constatato che il numero degli aventi diritto al voto è pari a n.61 Associazioni Sportive, a n. 28 Atleti, a n. 

23 Tecnici Sportivi societari, a n. 4 Tecnici Sportivi senza vincolo societario, sulla base del sopra 
menzionato Elenco Generale degli Aventi Diritto a Voto, per un totale di n. 116 aventi diritto al voto; 

• Visto, a norma dell’art. 29.4 del Regolamento Organico, il modulo del Registro delle Presenze, come riportato in 
allegato e facente parte integrante del presente verbale, e verificata la corrispondenza dell’identità degli Aventi 
Diritto al Voto del detto Registro con l’Elenco Generale predisposto dalla Segreteria FITET; 

procede alla verifica della presenza assembleare. 

Alle ore 15.30, in Prima Convocazione: 

❖ Accertati n. 0 aventi diritto al voto presenti 
❖ Accertati n. 0 aventi diritto al voto per delega presenti. 

Risultano pertanto presenti in Assemblea n. 0 aventi diritti al voto. 

Pertanto, la Commissione Verifica Poteri, accertato che non è stato raggiunto il quorum necessario alla 
costituzione dell’Assemblea Elettiva, in prima convocazione, DICHIARA che l’Assemblea Regionale Ordinaria 
Generale Elettiva per il rinnovo delle cariche statutarie per il Quadriennio 2021/2024 NON E’ VALIDAMENTE 
COSTITUITA. 
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Alle ore 16.30, in Seconda Convocazione, 

❖ Accertata la presenza di n. 13 Società, n. 7 Atleti, n. 5 Tecnici societari, n. 1 Tecnico senza vincolo          
aventi diritto a voto; 

❖ Accertata la presenza per delega di n.  9 Società aventi diritto a voto; 
❖ Verificata la corrispondenza tra i nominativi dei presenti ed il numero dei voti; 

si conferma la presenza di n.  35 aventi diritto a voto, così distinti: 

Voti in quota Società: 144 - Voti in quota Atleti: 25 – Voti in quota Tecnici Sportivi 12.   

Pertanto,  

• Visto l’art.  28 dello Statuto Federale, comma 1 e comma 4; 
• Ottemperato al disposto dell’art. 29 del Regolamento Organico, commi da 1. a 9. in merito alle operazioni 

di Verifica Poteri; 
•  Accertato che è stato raggiunto il quorum costitutivo dell’Assemblea Elettiva, in seconda convocazione, 

in quanto è stata raggiunta e superata la presenza del 25% degli aventi diritti al voto, come da Statuto 
Federale (Aventi Diritto a Voto presenti 35 su 116 – percentuale 30,17% in rappresentanza del totale 
degli aventi diritto voti), 

 la Commissione Verifica Poteri DICHIARA che l’Assemblea Regionale Generale Ordinaria Elettiva per il rinnovo 
delle cariche statutarie per il Quadriennio 2021/2024, E’ VALIDAMENTE COSTITUITA. 

Insediamento ed elezione degli Organi dell’Assemblea. Parte Preliminare. 

      Il Presidente Regionale, Giuseppe Gamuzza, alle ore 16.20, indirizza agli intervenuti all’Assemblea un breve saluto, 
ringraziandoli vivamente per la presenza, stanti le attuali difficoltà legate all’emergenza Covid-19 che hanno consigliato 
in via prudenziale di svolgere all’aperto l’Assemblea per limitare al massimo possibile ogni rischio per la salute e la 
sicurezza dei presenti. Ringrazia la Segreteria Organizzativa del Comitato Regionale nella persona del Referente Carlo 
Pandolfini per la predisposizione delle idonee misure nella fattispecie. Saluta e ringrazia il dirigente della Federazione 
Italiana Hockey, Sebastiano Scalisi, che ha molto cortesemente messo a disposizione la struttura multifunzionale della 
Federazione Hockey per lo svolgimento dell’Assemblea. Saluta il Consigliere Federale Marzia Bucca, presente in 
rappresentanza della Federazione Nazionale,  

     Avendo richiesto alle ore 16.30 alla Commissione Verifica Poteri aggiornamento sulle presenze degli aventi diritto, e 
ricevendo comunicazione del positivo raggiungimento del quorum richiesto, dichiara ufficialmente aperti i lavori 
della seduta dell’Assemblea Elettiva Regionale per l’elezione degli organi statutari per il quadriennio 2021/24. 

     Il Presidente Regionale procede alla trattazione del secondo punto all’Ordine del Giorno e sottopone all’Assemblea per 
la direzione dei lavori assembleari l’elezione dell’Ufficio di Presidenza. Egli propone quale Presidente della stessa il 
Consigliere Federale Marzia Bucca, Vice Presidente il dott. Sebastiano Scalisi, e quale Segretario Carlo Pandolfini.    
L’Assemblea, con votazione separata per ognuno dei nominativi proposti, approva all’unanimità per alzata di mano, 
l’elezione dell’Ufficio di Presidenza. L’Ufficio di Presidenza risulta pertanto costituito e si insedia per lo svolgimento dei 
lavori assembleari.  
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         Ai sensi del terzo punto all’ordine del Giorno il Presidente dell’Assemblea, Marzia Bucca, chiede ai presenti se da 
parte degli aventi diritto siano stati presentati o debbano esserlo reclami e/o ricorsi. Il Presidente, verificata l’assenza 
di reclami e/o ricorsi, non essendovi nulla in oggetto da deliberare, passa alla trattazione del successivo punto quarto 
all’Ordine del Giorno: elezione della Commissione di Scrutinio. L’Assemblea, su proposta del Presidente, come previsto 
dall’art. 32 dello Statuto Federale, elegge all’unanimità per acclamazione la Commissione di Scrutinio nelle persone di: 

• D’Ambrogio Raffaele - Presidente 
• Napoli Massimo – Componente 
• Vargetto Giuseppe – Componente 

 
        Il Presidente comunica all’Assemblea, come da punto 6° all’O.d.G., le seguenti Candidature alle Cariche Statutarie del 
Comitato Regionale per il quadriennio 2021/24, come debitamente affisse nei locali della sede Assembleare: 

Candidato Presidente Regionale: Gamuzza Giuseppe 

Candidato Consigliere Regionale in Quota Società: Dipietro Massimo. 

Candidato Consigliere Regionale in quota Società: La Mattina Giovanni. 

Candidato Consigliere Regionale in quota Società: Liberto Pierpaolo. 

Candidato Consigliere Regionale in quota Atleti: Valenti Gianrosario 

Candidato Consigliere Regionale in quota Tecnici: Giardina Michele.  

      Esaurita la trattazione della Parte Preliminare dell’Assemblea con i connessi adempimenti, il Presidente passa 
all’esame della Parte Ordinaria della stessa.  

Assemblea Elettiva – Parte Ordinaria. 

      Il Presidente dell’Assemblea dà la parola al Presidente del Comitato Regionale Sicilia per la Relazione di sua 
competenza di cui al punto 1 della Parte Ordinaria dell’O.d.G. – Relazione del Presidente Regionale. Prendendo la 
parola, il Presidente i relaziona sull’attività svolta nel corso del mandato a partire dall’insediamento con l’Assemblea 
Elettiva del 31 Gennaio 2019 fino alla data odierna. 

     Ricorda innanzitutto il rafforzamento della struttura operativa del Comitato, con l’insediamento delle Commissioni 
Tecnica e del Referente Tecnico Marcello Puglisi, della Commissione Agonistica con i Consiglieri Valenti e Liberto, della 
Commissione Paralimpica, della Commissione Promozione. Anche il Settore Arbitrale ha registrato un aumento dei 
quadri con l’inserimento di un considerevole numero di AGA e la designazione a tanti incontri dei Campionati Regionali 
a Squadre, che si è verificato ad oltre vent’anni di distanza dalle ultime apparizioni. Il lavoro svolto in piena armonia e 
sinergia all’interno del Consiglio ha permesso di proporre alle Società ed ai tesserati un’ampia gamma di attività 
(agonistiche, tecniche, promozionali) nel periodo Febbraio 2019 – Febbraio 2020 in cui il Comitato è stato pienamente 
operativo, e poi alla ripresa delle attività tra Giugno e Ottobre 2020. 
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      Malgrado l’attuale prolungato stato di emergenza, nuove realtà si sono avvicinate e si stanno avvicinando al mondo 
del tennistavolo siciliano ed il numero delle Società affiliate è in crescita, in controtendenza rispetto al resto d’Italia . A 
conferma di ciò da notizia che 4 nuove Società si sono affiliate nel periodo Settembre-Ottobre 2020, 2 in provincia di 
Trapani, 1 a Siracusa ed 1 a Ragusa, raggiungendo il bel numero di 65 Società praticanti. 

     Il Comitato ha registrato nel periodo di attività molti lusinghieri risultati nel settore giovanile in cui le ragazze 
ed i ragazzi siciliani hanno dimostrato, grazie al grande lavoro delle Società, ma anche con il supporto del Settore Tecnico 
ed il sostegno economico del nostro Comitato di ben figurare in ogni competizione nazionale. I tanti podi e le numerose 
vittorie delle Rappresentative Siciliane alla Coppa Delle Regioni, ai Giochi delle Isole, al Trofeo Coni, al Ping Pong Kids, al 
Trofeo Transalpino nel periodo Febbraio 2019- Febbraio 2020, con nuove formule di decentramento e di sostegno “in 
loco” nelle varie realtà, hanno riportato alla ribalta i vivai siciliani come realtà di valore assoluto in Italia.  

    Sottolinea come il Settore Agonistico abbia organizzato e gestito un Calendario Agonistico molto denso di gare e 
manifestazioni, individuali ed a Squadre, in tutti i Settori: Giovanile, Seniores, Veterani; sottolinea parimenti come si sia 
dato il massimo impulso ai Tornei Regionali Individuali e come nel periodo di attività si siano svolti ben 4 Tornei 
Nazionali in Sicilia.  

    Ricorda come nell’Area Promozione al momento dello stop forzato per l’emergenza COVID 19 si erano avviati una serie 
di progetti cui stavano partecipando  le Società Siciliane, nel settore olimpico, paralimpico e giovanile, il Progetto “Focus 
sui Centri Giovanili”, “TennistavolOltre” per il paralimpico, “Io studio in movimento con il Tennistavolo”, “Scuole Aperte 
allo Sport” con Sport e Salute, il “Progetto Rosa”, che purtroppo hanno dovuto fermarsi in un momento in cui avrebbero 
sicuramente portato nuova linfa al Tennistavolo siciliano. 

    Ricorda inoltre con piacere come il Progetto dell’Area Promozione “Ping Pong Open Air nelle piazze di Sicilia” in 
quest’estate 2020 abbia riscosso gradimento e riconoscimenti non solo in Sicilia e riaccostato al tennistavolo dopo la 
pausa forzata tanti atleti ed appassionati. 

     Ed infine evidenzia come il Settore Paralimpico siciliano sia un fiore all’occhiello della nostra realtà e che il Progetto 
“Ripartenza in Sicilia” del Comitato abbia consentito da Giugno a Settembre 2020 ai nostri migliori paralimpici un 
sostegno concreto ed immediato al riavvio dell’attività. 

     Per tutto questo ritiene di dover ringraziare i Consiglieri Regionali, i Responsabili delle Aree Regionali, il FAR Sicilia, i 
quadri arbitra e la Segreteria Organizzativa per la collaborazione ricevuta.  

       Sentita la Relazione del Presidente Regionale, il Presidente dell’Assemblea apre la discussione di cui al punto 2) 
all’o.d.g. - Discussione sulla Relazione del Presidente Regionale - ed interpella i presenti che desiderano intervenire 
sulla Relazione. Non essendovi alcun intervento, il Presidente passa alla trattazione del successivo punto all’ordine del 
giorno. 
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Si esamina il punto 3 all’O.d.G. – Parte Ordinaria – Presentazione del Programma dei Candidati per il Quadriennio 
2021/2024.  

       Interviene nella veste di Candidato Presidente Regionale Giuseppe Gamuzza il quale ribadisce la sua volontà di 
lavorare, senza eccezione alcuna, indistintamente per tutti, in tutte le direzioni, e di avere fiducia che l’operato del 
prossimo Consiglio Regionale porterà, non appena le condizioni sanitarie lo consentiranno, ad una ripresa della crescita 
sia quantitativa che qualitativa del tennistavolo siciliano. Ritiene di fondamentale importanza quale obiettivo preminente 
del Comitato sostenere, al riavvio della normale attività, programmi e progetti che possano portare il tennistavolo nelle 
scuole ed incrementare il numero dei tesserati di settore giovanile presenti ai Tornei e nelle manifestazioni. Pensa che la 
strada intrapresa nel primo mandato, e di cui ha riferito nella relazione, vada perseguita ed ove possibile migliorata. 
Chiede pertanto la fiducia dell’Assemblea alla squadra che si insedierà per il prossimo Quadriennio. 

      Richiesto dal Presidente dell’Assemblea se ci sono altri Candidati che desiderano intervenire ai sensi del punto 3) 
all’o.d.g., prende la parola il candidato Consigliere Gianrosario Valenti, il quale invita le Società presenti a non mollare in 
questo periodo molto difficile e si dichiara pronto a sostenere insieme a tutto il Comitato ogni sforzo che le Società 
faranno per assisterle alla ripartenza. 

      Non avendo richiesto nessun altro di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la discussione sul punto 3) e passa alla 
trattazione del successivo punto 4) all’o.d.g. – Votazione per l’elezione del Presidente Regionale. 

Elezione del Presidente e dei Consiglieri del Comitato Regionale Fitet - Sicilia. 

          A questo punto il Presidente dell’Assemblea dichiara chiuse le operazioni di registrazione dei votanti da parte della 
Commissione Verifica Poteri ed invita il Presidente della stessa a fornire i dati relativi alla forza elettorale presente. 

    Il Presidente della Commissione, Raffaele d’Ambrogio, conferma quanto dichiarato relativamente alla Seconda 
Convocazione, non essendosi aggiunto alcun nuovo avente diritto al voto. 

PRESENTI – 35 aventi diritto al voto – 22 Società, 7 Atleti, 6 Tecnici Sportivi 

Voti in quota Società: 144 - Voti in quota Atleti: 25 – Voti in quota Tecnici Sportivi 12.   

      Il Presidente dell’Assemblea invita pertanto ad insediarsi la Commissione di Scrutinio ed a procedere per appello 
nominale dei votanti, come risultante dalla Verifica Poteri precedentemente effettuata.  Inoltre a norma dei punti 4), 5), 
6), 7), dichiara aperte le votazioni per l’elezione, nell’ordine, del Presidente Regionale, quindi dei Consiglieri Regionali in 
quota Società, dei Consiglieri Regionali in quota Atleti e dei Consiglieri Regionali in quota Tecnici. 

    Si procede pertanto, a cura della Commissione Verifica Poteri, alla chiama dei votanti, e alla conseguente espressione 
del voto con il deposito delle schede nell’urna da parte degli aventi diritto, iniziando dalla votazione per il Presidente 
Regionale, al termine della quale verrà effettuata la votazione dei Consiglieri in quota Dirigenti, quindi dei Consiglieri in  
quota Atleti ed infine del Consigliere in Quota Tecnici Sportivi.  
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• Si aprono le operazioni di cui al punto 4) - Votazione per l’elezione del Presidente Regionale - Terminate le 
operazioni di voto per l’elezione del Presidente Regionale, hanno risposto alla chiama 35 presenti e votanti su 
35 aventi diritto accreditati. La Commissione di Scrutinio procede allo scrutinio delle schede. 

Il Presidente della CVP comunica al Presidente dell’Assemblea il risultato della votazione. 

Hanno ottenuto Voti per l’Elezione a Presidente Regionale: 

 
Il Presidente dell’Assemblea proclama l’elezione a Presidente Regionale di Giuseppe Gamuzza.     
 

• Si aprono le operazioni di cui al punto 5) - Votazione per l’elezione dei Consiglieri Regionali in quota Società- 
Terminate le operazioni di voto per l’elezione dei Consiglieri Regionali in quota Società, hanno risposto alla 
chiama 22 Società presenti e votanti su 22 aventi diritto accreditate. La Commissione di Scrutinio procede allo 
scrutinio delle schede. 

Il Presidente della CVP comunica al Presidente dell’Assemblea il risultato della votazione. 

Hanno ottenuto voti per l’Elezione a Consigliere Regionale in quota Società:  

 

CANDIDATI VOTI 

LIBERTO PIERPAOLO 118        (Centodiciotto) 

DIPIETRO MASSIMO 117  (Centodiciassette) 

LA MATTINA GIOVANNI 117 (Centodiciassette) 

Schede bianche 23 

Schede nulle 3 
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CANDIDATO VOTI 

GAMUZZA GIUSEPPE 142 

Schede bianche:  36 

Schede nulle:  3 



 

 

Il Presidente dell’Assemblea proclama l’elezione a Consiglieri Regionale di: Dipietro Massimo, La Mattina 
Giovanni, Liberto Pierpaolo. 

• Per quanto al punto 6) all’o.d.g. -  Parte.Ordinaria.  – Votazione per l’elezione del Consigliere Regionale in 
quota Atleti - si procede da parte della Commissione Verifica Poteri alla chiama dei votanti per l’elezione del 
Consigliere in quota Atleti. Completata la chiama dei votanti, risultano presenti e votanti 7 aventi diritto su 7 
Atleti accreditati. Esaurite le operazioni di voto, la Commissione di Scrutinio procede allo scrutinio delle schede. 

Il Presidente della CVP comunica al Presidente dell’Assemblea il risultato della votazione. 

Ha ottenuto voti per l’Elezione a Consigliere Regionale in quota Atleti: 

 

CANDIDATO VOTI 

VALENTI GIANROSARIO 15 ( ventisette) 

Schede bianche 8 

Schede nulle 2 

 

Il Presidente dell’Assemblea proclama eletto Consigliere Regionale in quota Atleti Valenti Gianrosario. 

• Per quanto al punto 7) all’o.d.g. -  Parte.Ordinaria.  – Votazione per l’elezione dei Consiglieri Regionali in 
quota Tecnici Sportivi - si procede da parte della Commissione Verifica Poteri alla chiama dei votanti per 
l’elezione del Consigliere in quota Tecnici. Completata la chiama dei votanti, risultano presenti e votanti 6 
aventi diritto su 6 Tecnici Sportivi accreditati. Esaurite le operazioni di voto, la Commissione di Scrutinio 
procede allo scrutinio delle schede. 

Il Presidente della CVP comunica al Presidente dell’Assemblea il risultato della votazione. 

Ha ottenuto voti per l’elezione a Consigliere Regionale in quota Tecnici: 

CANDIDATO VOTI 

GIARDINA MICHELE 12(Dodici) 

Schede bianche e nulle nessuna 

Il Presidente dell’Assemblea proclama eletto Consigliere Regionale in Quota Tecnici Sportivi Giardina Michele. 
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          Esaurite tutte le operazioni di scrutinio dei voti e proclamati gli eletti, il Presidente dell’Assemblea dichiara conclusi 
i lavori e scioglie l’Assemblea alle ore 19.40 del 31 Ottobre 2020. 

Letto, approvato e sottoscritto: 

            COGNOME E NOME                      FIRMA 

    Il Presidente dell’Assemblea Marzia Bucca  

 

    Il Segretario dell’Assemblea Pandolfini Carlo  

 

        Il Presidente della CVP D’Ambrogio Raffaele  

 

     Il Componente della CVP Napoli Massimo  

 

     Il Componente della CVP Vargetto Giuseppe  

 

 

                                                       

 

 


